
         ATA DA 9ª REUNIÃO DA MESA SETORIAL DA GUARDA MUNICIPAL E DEFESA 
CIVIL DE FORTALEZA 

 

Data 31.03.2014         Horário: 15h 

Local Secretaria Municipal de Segurança Cidadã - SESEC 

 
 
 
 

Participantes 

Bancada do Governo: Francisco José Veras de Albuquerque (Secretário da 
SESEC), Ramon Carvalho (SEPOG), Mariana Pires (SEPOG) 

Bancada dos Servidores: Gleilson Cunha da Silva (SINGMEC), Ailton Honorato de 
Lima (ASGMEC), George Luiz Almeida (SINDIFORT), Jonas Gonçalves Rodrigues 
(SINDIGUARDAS), Amauri Melo (SINDECE), Wagner Pereira Valdevino (ASSJUR – 
SESEC e GMF) e Kelly Kariny O. Melo Costa (UNIP –SESEC e GMF). 

 
 

Pauta da Reunião 

Pautas apresentadas pelos sindicatos na mesa de reunião: 
 - Alteração nas tabelas dos servidores Agentes de Defesa Civil e Agentes de Segurança 

Institucional, criando os cargos de Supervisor de Defesa Civil e Coordenador da Defesa Civil, assim 
bem como Supervisor e Coordenador de Segurança Institucional; 

 - Diminuição do interstício da promoção por capacitação de 36 para 24 meses; 
- Criação da Gratificação de Incentivo ao Trabalho (GIT) e a incidência do percentual de 30% sobre a 

gratificação para aqueles que ocupam a função de motorista, ciclista e/ou moto patrulheiro; 
 - Alteração do percentual da gratificação de incentivo á titulação, assim como inclusão dos títulos 

de mestrado e doutorado; 
 - Instituição do Seguro de Vida e Auxílio Funeral; 
 - Alteração dos percentuais do diferencial de hierarquia (DH) de 10% (dez) para 30% (trinta) nos 

casos dos cargos de subinspetor e 15% (quinze) para 60% (sessenta) para os cargos de inspetor. 
Tais modificações aplicam-se também para as carreiras de defesa civil e agente institucional. 

Ata da Reunião 

•  O Sr. Francisco José Veras de Albuquerque deu as boas-vindas a todos e, em seguida, agradeceu a 
presença de todos e apresentou os representantes da SEPOG, sr. Ramon Carvalho e Mariana 
Pires. 

 

  O Sr. Jonas indagou sobre a antiguidade para desempate no cargo de inspetor. 
  

•  O Sr. Ramon Carvalho falou que a antiguidade é no cargo e não na data de entrada do servidor na 
instituição que o ponto da Pauta apresentado pelo Sr. Gleilson Cunha do SINGMEC, em que 
requer promoção por antiguidade não poderá mais ser discutido, pois, já fora esgotado nas 
negociações de 2013. 

 

•  O Sr. Jonas falou que a Defesa Civil estagnou, que não pode mais haver promoção da forma que 
estar. Propondo a criação de cargos de supervisor de coordenador 1, 2 e 3. Para que dessa forma 
possa haver promoção para os servidores. 

 

•  O Sr. Leonardo falou que desde a época que o PT estava no comando da gestão que a Defesa Civil 
está desorganizada. 

 

•  O Sr. Francisco José Veras de Albuquerque informou que os cargos comissionados que existem na 
Defesa Civil são cargos de confiança, sendo a gestão que indica. Falou também que as atribuições 



da guarda e defesa civil são diferentes que não podem ser comparados para fins de criação de 
cargos. 

 

•  O Sr. Amauri informou que a Defesa Civil também trabalha com a proteção da vida e do 
patrimônio. 

 

•  O Sr. Ramon Carvalho informou que as atribuições da guarda e da defesa civil, na Constituição, 
são distintas. Não podendo ser comparadas, tendo que serem tratadas de de forma diferente. 

 

•  O Sr. Leonardo frisa que no seu ponto de vista é necessário que seja dado condições da Defesa 
Civil subir de cargo dentro da sua estrutura. 

 

•  O Sr. Ramon informou que para a criação ou alteração de cargos para a Defesa Civil tem-se que 
se fazer um estudo de caso. Analisando, comparando e estudando a lei, Constituição, da Defesa 
Civil do Estado e outras capitais. 

 

•  O Sr. George Almeida frisou que, quando não se tem o cargo, se cria. 
 

•  O Sr. Francisco José Veras de Albuquerque informou que tem que se ter um parâmetro para se 
criar qualquer cargo. 

 

• O Sr. Amauri falou sobre o cargo de escrivão, que tem formas de se subir de cargo. 
 

•  O Sr. Leonardo falou sobre os níveis e cargos existentes na GMF. Que o servidor tem que passar 
por 3 classes, sendo que cada classe possui 4 níveis. Adquirindo tempo somente para a 
aposentadoria e não alcançando o devido tempo para as promoções existentes. Havendo 
distorções na grade de promoções. 

 

•  O Sr. Francisco José Veras de Albuquerque sugeriu que seja feito um estudo de caso para rever as 
classes e níveis dentro da grade de cargos da GMF. 

 

• O Sr. Gleilson Cunha informou que as promoções por capacitação ocorrem a cada 3 anos e que 
hoje, a mudança de classe só ocorre após 12 anos de permanência na classe. 

 

• O Sr. Jonas falou sobre a gratificação de incentivo ao trabalho, como: assiduidade, apresentação 
de atestados, para MT, descontos. 

 

•  O Sr. Ramon que as pautas que tratam de gratificação para motoristas e de incentivo ao trabalho, 
acabam tendo o mesmo fundamento, não podendo ser tratadas separadamente. Tendo que seu 
porcentual ser variável. 

 

•  O Sr. Leonardo informou que não se tem regulamento para pagamento de gratificação, usando 
assim, o porcentual de 100%. 

  

•  O Sr. Ramon informou tem-se que fazer um estudo de caso sobre o pagamento das gratificações, 
verificando: 

1. os direitos não cumpridos; 
2. as distorções existentes, e; 



3. melhorias nas condições de trabalho. 
 

•  Sobre a aposentadoria especial, com 25 anos de serviço, o Sr. Leonardo sugeriu analisar a lei 
Federal que trata da pauta. 

 

• Sr. Gleilson Cunha informou que já existem outras Guardas Municipais aprovando a 
aposentadoria especial, inclusive através de alteração no Estatuto do Servidor;  

 

 O Sr. Francisco José Veras de Albuquerque e o Sr. Ramon propõem a análise da lei previdenciária 
estadual e sugeriram ainda, que os sindicatos fizessem o levantamento da lei em todas as 
instâncias. 

 

•  A Sr. Mariana Pires informou que essa pauta deve ser levada para a Mesa Central pois trata-se 
também de pautas de outras categorias. 

 

•  Sobre a Gratificação de Incentivo à Titulação o Sr. Jonas Gonçalves Rodrigues informou que há 
distorções no pagamento atual. Tem-se que se fazer a inclusão de outras categorias de curso. 

 

• Sr. Gleilson Cunha relata que na pauta do SINGMEC pediu o fim do critério de CORRELATIVIDADE.  
 

•  O Sr. Francisco José Veras de Albuquerque informou que o curso tem que ter correlação com a 
atividade de segurança pública. 

 

•  O Sr. Ramon sugeriu fazer-se uma discussão sobre a pauta, para justificativa e padronização. Que 
o sindicato faça pressão junto ao Sr. Prefeito. 

 

•  Sobre a Instituição do Seguro de Vida e Auxílio Funeral o Sr. Francisco José Veras de Albuquerque 
sugeriu que os sindicatos fizessem o plano, no  qual o servidor fizesse o pagamento através do 
mesmo. 

 

•  O Sr. Leonardo informou que os descontos já são muitos e que os servidores não aceitariam mais 
um desconto. Podendo até desfiliar-se do sindicato. 

 

•  O Sr. Ramon informou que a PMF não impõe plano de saúde, podendo o servidor não aderir ao 
pagamento do IPM. 

 

• Sobre a alteração nos porcentuais de diferencial de hierarquia apresento na pauta dos sindicatos, 
o Sr. Jonas sugeriu que deve ser estendido aos servidores da Defesa Civil e que o porcentual deve 
ser justo e diferenciado. 

 

• O Sr. Amauri informou que a Defesa Civil deve ser vista com urgência. 
 

• O Sr. Gleilson Cunha frisou que a alteração na tabela de progressões da Defesa Civil deve ser feita 
com a maior brevidade possível, pois, estamos próximos a um processo de promoção por 
capacitação e os Agentes de Segurança Institucionais e de Defesa Civil não irão ser beneficiados. 

 

• O Sr. Ramon sugeriu selecionar as principais pautas a serem discutidas. As quais, em acordo com 
os integrantes da mesa, ficaram: 



1.  - Alteração nas tabelas dos servidores Agentes de Defesa Civil e Agentes de Segurança 
Institucional, criando os cargos de Supervisor de Defesa Civil e Coordenador da Defesa Civil, assim 
bem como Supervisor e Coordenador de Segurança Institucional; 

2. - Diminuição do interstício da promoção por capacitação de 36 para 24 meses; 
3. - Alteração do percentual da gratificação de incentivo á titulação, assim como inclusão dos 

títulos de mestrado e doutorado; 
4. - Gratificação para motoristas, motoqueiros e motociclictas. 
 

• O Sr. Leonardo informou que já está tramitando o processo para a Aposentadoria especial aos 25 
anos de serviço. E que o sindicato se preocupa com o servidor, por isso cobra uma posição. 

 

• O Sr. Ramon disse que verificará onde o processo se encontra. 
 

• O Sr. Francisco José Veras de Albuquerque informou que tem ser visto a normatização nacional 
que trata da aposentadoria. 

 

• O Sr. Ramon propôs que fossem vistas as pautas mais fáceis e que demandem menos tempo. Pois 
as pautas que tem impacto financeiro no orçamento da PMF, sem previsão na lei orçamentária, 
vai demandar mais tempo. Pois o orçamento já está fechado e planejado. 

 

• O Sr. Jonas indagou sobre o pagamento do adicional noturno e horas extras. 
 

• O Sr. Gleilson Cunha disse que é cobrado constantemente pelos servidores sobre o resultado do 
parecer da PGM. 

 

• O Sr. Francisco José Veras de Albuquerque informou que, enquanto o processo que trata sobre o 
pagamento do adicional noturno em cima da hora noturna trabalhada não for definido, está 
sendo pago 100%, aos servidores que trabalham no horário noturno. E quanto às horas extras 
será paga somente para serviços extraordinários com a devida necessidade e justificativa. 

 

• O Sr. Honorato indagou sobre a criação de um banco de horas. 
 

• O Sr. Francisco José Veras de Albuquerque informou que tem que ser regularizado essa criação e 
sobre o pagamento dos bancos de horas que alguns servidores informam que possuem, devem 
ser comprovados e abertos processos administrativos para análise sobre o pagamento. 

 

• O Sr. Amauri perguntou sobre um ofício encaminhado anteriormente que trata sobre a escala de 
trabalho dos servidores da Defesa Civil que se encontram de serviço no CIOPS. O Sr. Francisco 
José Veras de Albuquerque informou que estar na ASSJUS/SESEC para análise. 

 

• Sr. Amauri informou sobre a angústia dos servidores da DC sobre a escala de trabalho no regime 
de prontidão, que trabalham nos feriados e finais de semana, sem folga como os da escala 
administrativa. Que já propôs uma escala diferenciada ao Coordenador da DC, mas que o mesmo 
não aceitou. Solicita uma agenda com o Dr. Veras para tratar da pauta. 

 

• O Sr. Francisco José Veras de Albuquerque agendou para a próxima reunião e chamará o Sr. 
Cristiano Férrer. 

 



•  Nada mais havendo a tratar, o Sr. Francisco José Veras de Albuquerque agradeceu a presença de 
todos e declarou encerrada a reunião, da qual eu, Valéria da Silva Policarpo Silveira, na qualidade 
de secretária executiva, lavrei a presente Ata, que dato e assino, após ser assinada pelo Secretário 
Municipal de Segurança Cidadã e pelos demais membros presentes. 

 

 

 
 

Encaminhamentos 

•  Próxima reunião: agendada para dia 29 de abril, ás 14h30m, na SESEC. 
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